

## 郑荐



昨日下午,在郑东公安分局刑侦大队,民警缴获的大量赃物中,一枚红珊瑚石价值不菲。

## 郑东警方千里赴广东抓捕特大入室盗窃团伙

这伙人全国流窜作案,手里还有枪

## 他们偷的这枝红珊瑚老值钱喽

QQ空间里摆出一摞摞人民币

老大“阿龙”家的笔记本电脑足可开间网吧



## 利用QQ空间炫富,吸引新成员

这个团伙也通过在QQ空间炫富来吸引新成员。

郑州晚报记者在其中一个名叫“爱你一生不变”嫌疑人的空间里看到,除了展示他们去过各种各样的娱乐场所外,“爱你一生不变”还把偷来的赃物拿来炫富,用苹果手机、外币和大量的人民币摆出各种花样。

团伙成员阿强跟着阿龙已经三年了,吃香的喝辣的,在当地没人敢惹,感觉特有安全感和面子,“老大家中有100多台笔记本电脑,开个网吧都绰绰有余”。

这伙人犯案基本五步走——

第一步,通过手机地图寻找较为集中的小区。

第二步,寻找没有装防盗窗的一二层住户,观察窗户关得紧不紧,好进不好进。

第三步,蹲点看对方家中亮不亮灯。

第四步,贴近房门观察有无动静。

第五步,翻窗入屋,将房门反锁,以便被发现时脱身。

据案件侦办大队大队长李富山介绍,在警方所带回的赃物中,除了大量现金、银行卡外,一些古董和玉器是无法估价的,仅一枝红珊瑚石就价值不菲。

## 穷追不舍,警方又挖出另一个特大入室盗窃团伙

11月14日,广东清远一个特大流窜全国的入室盗窃团伙被郑东警方摧毁。警方共抓获嫌疑人17人,涉案物品价值数百万元,侦破案件100余起。

在郑州作案时,这个团伙成员专门挑选郑东新区高档小区下手,赃物中不乏VERTU手机和江诗丹顿手表等贵重物品

(详见11月15日本报A07、A08版报道)。

警方审讯这伙人时,其中一人说,当地有一个比他们更厉害的团伙。

这伙人组织严密,经受过专业训练,到哪里作案,作案后如何撤退等都由“老板”阿龙统一指挥。偷的东西都要交给阿

龙,由他销赃变现后再分给小弟,利润部分用于大家一起上网、吸毒、吃喝。他们把入室盗窃叫“暴阁”,平均半个月分几路人马出来“暴阁”一次,每次所得赃款一二十万不等。

最关键的是,他们有枪,有车辆。在当地势力很大,曾经持砍刀、钢管等纠集上百人打群架。

## 不管有没有枪,只要到郑州犯过案就要抓

对方势力很大,又有枪械,抓,还是不抓?通知当地警方抓,还是自己抓?郑东公安分局局长张予西向上级汇报后决定:只要在郑州犯过案,就要抓,抓捕代号为“捕蛇”。“捕蛇”行动由抓捕经验丰富的副局长胡宝峰赶往英德增援,统一指挥。

这个团伙主要在英德市的大镇、横石水与翁源县翁城镇一带活动。案侦大队教导员张

慷带领第一批12名侦查员再赴广东。

侦查员通过摸排发现,大镇的几名嫌疑人与横石水的团伙联系不是特别紧密,定下了“先拔外围杂草,再拔中间萝卜”的方案。

为避免打草惊蛇,十几名警员全部打扮成当地小老板的模样,租了当地的车辆,一天一换,同一辆车绝不在同一个地

方出现两次,为避免语言不通,还聘请当地人当翻译。据翻译讲,这伙人在当地就是一霸,经常因为抢地盘打群架。

侦查员发现,在大镇活动的嫌疑人组织性不强,结伙比较随意,悄悄抓一个,不会打草惊蛇,决定各个击破,在5天内共抓获了7人。大镇的“杂草”别得差不多了,侦查员又赶往东莞、佛山、广州抓了4人。

## 7比9,到底抓还是不抓?

随着增援人员到来,侦查员达到16名,但这些警力不能全部出动,必须要留下9人在当地一家宾馆看守11名被抓获的嫌疑人。

11月23日,7名侦查员跟踪团伙老大阿龙的丰田座驾来到一家网吧门口。阿龙的车在网吧门口与另一辆车发生了事故。

之后,两辆车一前一后来到翁源县翁城镇一个紧邻大路汽车修理厂前的空地上,当时阿龙车上只有两人,阿龙也在其中,正当侦查员准备抓捕之际,一辆本田车和一辆摩托车开了过来。

原来,阿龙为了让对方多赔钱,沿途已通知手下前来助阵。

对方一下变成了9个人,咋办?

胡宝峰把包括专职摄影张彬等7名警员叫到了一起,“手机没信号,没法向上级请示,这伙人很少这么聚集,我个人觉得机会难得,但以少胜多不科学,抓还是不抓?你们说”。

大伙一致赞成抓捕!阿龙在当地很霸道,他开的车也很霸道,跟了好多次侦查员们都跟丢了。

侦查员决定,由两个身高一米八以上的民警一人挽着对方两个人的脖子,剩下的人“一对一”抓捕。

7名侦查员向对方9人悄悄靠近,在抓捕中遭到激烈反抗。“我对付的那个人别看个头

不高,可有6块腹肌,我几乎都控制不住。”胡宝峰说。

万幸的是,对方得知他们是警察后,反抗几下,转身就逃,侦查员扑倒一个用手铐控制一个,再去增援另一个。就这样,7比9大获全胜。

“当时幸亏率先摁倒一名向他们的车辆跑去的嫌疑人,后来我们在他们的车上发现6把砍刀、一堆钢管,一把自制的枪械……”

据了解,这9人都是阿龙团伙成员,其中5人到郑州“暴阁”过,4人与他们结伙到北京、武汉、广州之地作过案。

昨日下午3点,20名嫌疑人在被顺利押解回郑州。

昨日下午,随着20名犯罪嫌疑人被郑州市公安局郑东公安分局民警从广东省英德市顺利押解回郑州,在全国流窜入室盗窃的又一个特大团伙灰飞烟灭。

至此,“雷霆”行动开展以来,郑东公安分局两个月内连续打掉了两个特大全国流窜作案犯罪团伙,共抓获37名盗窃嫌疑人。此案成为2010年11月郑州警方警务机制改革以来侦破的最大入室盗窃团伙案件。

郑州晚报记者 张玉东/文 周甬/图



一个团伙成员的空间里发的炫富图



民警展示缴获的两支自制枪支。